

## ГЛУБОКО ИЗУЧИТЬ ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

**В**СЯ советская страна, все воины Красной Армии с огромным воодушевлением встретили первомайский приказ № 20 Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.

Этот приказ является величайшим документом современности, боевой программой нашей борьбы. В этом документе дан глубокий анализ событий Великой Отечественной войны, с непревзойденным мастерством указан путь к достижению окончательной победы над фашистской Германией.

Для партийных организаций и политических работников сейчас нет более почетной задачи, как довести сталинское слово до каждого воина, организовать глубокое изучение исторического документа среди всего личного состава. Приказ товарища Сталина должен быть положен в основу всей агитационной и пропагандистской работы.

Правильно поступили в подразделении, где парткомом Залилов. Как только был получен приказ, здесь состоялся митинг. Бойцы и офицеры, выступая на митинге, дали слово с честью выполнить требование нашего любимого вождя. После митинга были организованы коллективные и индивидуальные читки сталинского документа. Центральный комитет партии по глубокому изучению приказа рядовым и сержантским составом.

Изучение приказа, как показывает опыт, нужно начинать с внимательного его чтения, с усвоения его текста. Но этого мало. Необходимо органически связывать изучение приказа с решением тех конкретных задач, которые стоят перед подразделением.

Основным методом изучения сталинского приказа офицерами должен быть метод самостоятельной работы. Замечательной формой помощи самостоятельной работеющим является организация докладов, лекций и консультаций, а также товарищеских собеседований. При изучении приказа рядовыми и сержантами необходимо использовать и такие формы агитационно-пропагандистской работы, как беседы и коллективные читки с последующим разъяснением прочитанного.

В наших подразделениях, как во всей Красной Армии, служат бойцы различных национальностей. Некоторые из этих бойцов плохо знают или совсем не знают русского языка. На этих бойцов следует обратить особое внимание, помочь им изучить приказ № 20 Верховного Главнокомандующего.

В совершенстве знать и с честью выполнять первомайский приказ товарища Сталина — святой долг каждого бойца, сержанта и офицера.

## ВРУЧЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ НАГРАД

В Н-ской части состоялось вручение правительственные наград особо отличившимся в боях связистам — бойцам и офицерам. Орден Отечественной войны 1 степени был вручен капитану Плещкову, орден Отечественной войны 2 степени — лейтенанту Климину. Орден Славы 3 степени получил старший сержант Парченко. Младший сержант Михайлов и рядовой Рубцова получили ордена Красной Звезды. Ордена и медали получили также ряд других бойцов и офицеров.

Вручение высоких правительственные наград происходило в торжественной обстановке, перед строем с развернутым знаменем части.

Лейтенант ЗВАНКОВ.

## БОЕВЫЕ ПОМОЩНИКИ АРТИЛЛЕРИСТОВ

— Наши боевые помощники, — так говорят артиллеристы о трактористах подразделения, которым командует гвардии капитан Хечизов. От Москвы до центра Германии провели они свои тракторы. Десятки раз герои-трактористы под огнем артиллерии противника доставляли орудия на огневые позиции. Не было случая, чтобы во время смены огневых позиций трактора отказывали в работе. Особенно отличились в последних боях трактористы Петрушин, Голубев, Белоусов, Волков, Грибачев.

Старшина В. АЛЫМОВ.

## Встреча победителей

Целые потоки солнечного света льются на широкую площадь перед замком какого-то немецкого барона, на белоснежные стены самого замка, золотыми искрами дробятся в струях большого фонтана и искусственного водопада, устроенного бароном. Впрочем, до этого барона теперь никому нет никакого дела — он сгинул безвозвратно и теперь здесь другие хозяева. И все это праздничное изобилие солнца, прохладная белизна стен, причудливая игра водяных струй — просто необходимый и естественный фон для нашего радостного дня. Здесь происходит историческое свидание советских генералов с генералами и офицерами армий наших союзников. С дружеским визитом к командующему второй английской армии прибыл командующий одной из советских армий.

Неповторимо радостный миг. В холодных снежных полях Подмосковья, в пылающем ад Стalingрада, в болотистых лесах Смоленщины думалось каждому из нас об этом часе. Нелегок был путь сюда. Но вот настал этот день. Тысячи километров прошли мы, громя и уничтожая вражью сибирь, в кровавой борьбе отвоевывая каждый шаг вперед, выненесли все самое тяжкое и самое страшное, что только может быть в мире, сломили сильнейшего противника — гитлеровскую армию и ныне в сердце Германии обменялись рукопожатиями.

Посреди площади застыли шеренги солдат союзных армий — американцами и англичанами. Минута так волнующая, что даже видавшие кровь и смерть суровые глаза воинов на какой-то летучий миг вспыхивают и опускаются книзу.

Генералы и офицеры Красной Армии выходят из машин. Командующие дружественных армий обмениваются рукопожатиями.

Посреди площади застыли шеренги солдат союзных армий. По принятому тут обычанию, солдаты стоят не вплотную, а на метр друг от друга. Знаменосцы держат два ярких знамени: звездное — американское и перекрецшенное синими и красными лучами — английское. На против четырех английских солдата высоко подняли четыре альфа-символа советских флагов.

Почетный караул приветствует представителей Красной Армии. Военный оркестр исполняет национальные гимны Союзных держав. Командующий советской армией вместе с сопровождающими его лицами здороваются с почетным караулом и обходит его фронт. Добрый взвод английских и американских фотопортнеров и кинооператоров «обстреливает» их из своих аппаратов.

Генерал Демпсей приглашает представителей советской армии к себе. Командующий английской армией обращается к советским генералам и офицерам с небольшой речью:

— Мне приходится пережи-

вать великий момент в своей жизни — встречу с генералами великой русской армии, выполнившими главную задачу по разгрому Германии. Я надеюсь, что наше славное солдатское содружество, скрепленное кровью в нынешней борьбе, будет крепнуть и в дальнейшем.

С ответным словом выступил командующий советской армией.

— Наша встреча с вами здесь в сердце Германии — это торжество нашего общего дела. Мы поставили врага на колени, мы отстояли свободу и цивилизацию народов Европы от фашистских варваров. Да здравствуют героические армии Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза!

В память о дружеской встрече генерал Демпсей преподносит командующему советской армией художественно исполненную эмблему второй английской армии.

Между офицерами союзных армий завязываются оживленные и дружеские беседы. Союзники рассказывают нам о боях в Руре и на линии Зигфрида, советские генералы и офицеры рассказывают о боях на Висле и Одере.

Прощаясь, командующий советской армией пригласил командующего второй английской армией генерала Демпсея в гости в свое соединение.

Капитан М. КУЗНЕЦОВ.

## На родине

Максим ТАНК

Что за пригорком синеет, товарищ?  
Вновь пепелище? Что ж каску ты снял?  
Или давно ты не видел пожарищ,  
Или отчизны своей не узнал?

Это она ведь, та самая, что нам  
Песню свою на прощанье дала,  
Что с серебристым цимбалом перезвоном  
Нашими селами некогда шла.

Что с васильковыми лентами лета  
В колосе житном певала жнечей  
И по садам золотые ранеты  
Медом поила, хмельною зарей.

Только суповым огнем опалило  
Край, что для сердца с младенчества мил,  
Землю, что с кровью, как будто могилу,  
Взрыли снаряды на тысячу миль.

Ты узнаешь среди этих пожарищ,  
Вражеских касок, растоптаных меж,  
Штурмом каким подымалася Нарочь,  
Веяла бурей какой Беловежь.

Нет, не унынье, но гордость таится  
В наших сердцах за отчизну свою,  
Что не хотела врагам покориться  
И отстояла свободу в бою.

Вот мы пришли, мы пробились к победе,  
Чтобы из пепла подняться могли  
Счастье и песня народа, и эти  
Сосны, что в бурю, как мачты, легли.

Перевел с белорусского  
Николай БРАУН.

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 8 мая

В течение 8 мая, войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая бой по очищению от противника косы ФРИШНЕРНГ, заняли населенные пункты Ноффе Вельт, Фогельзанг.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта за 7 мая, при выходе на реку ЭЛЬБА, взяли в плен 7.150 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков — 28, полевых орудий — 513, пулемётов — 402, автомашин — 1.700, лошадей — 3.700, подвод с военными грузами — 2.200.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта после двухдневных боев сломили сопротивление противника и 8 мая овладели городом ДРЕЗДЕН — важным узлом дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев в САКСОНИИ, а также заняли города МЮГЕЛЬН, ЛОММАЦИ, МЕЙССЕН, ЛАЙСНИГ, ДЕБЕЛЬН, ХАРТА, ВАЛЬДХАЙМ, РОСВАЙН, НОССЕН, ВИЛЬСДРУФ, ХАЙНИХЕН, ФРАНКЕНБЕРГ, ФРЕЙБЕРГ, ГАРАНД, ОДЕРАН, САЙДА и, перейдя чехословацкую границу южнее ДРЕЗДЕНА, заняли на территории Чехословакии города МОСТ, ДУХЦОВ, ТЕПЛИЦЕ-ШАНОВ. Одновременно восточнее ДРЕЗДЕНА войска фронта, сломив сопротивление противника, заняли города РАДЕБЕРГ, ЛОВАУ, РАЙХЕНБАХ, БЕРНШТАДТ, ГЕРЛИЦ. Юго-западнее и южнее БРЕСЛАВЛЯ войска фронта заняли города ШТРИГАУ, ФРЕЙБУРГ, МЮНСТЕРБЕРГ, ОТТМАХАУ.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, после ожесточенных боев, 8 мая овладели городом и крупным железнодорожным узлом ОЛОМОУЦ — важным опорным пунктом обороны немцев на реке МОРАВА, а также заняли города ВЮРБЕНТАЛЬ, ЭНГЕЛЬСБЕРГ, РЕМЕРШТАДТ, БЕРГШТАДТ, МОРАВСКИЙ ШЕНБЕРГ, ХОЕНШТАДТ, ГРАНИЦЕ, ПРЖЕРОВ. В боях за 7 мая войска фронта взяли в плен до 1.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта 8 мая овладели в Чехословакии городами ЯРОМЕРЖИЦЕ, ЗНОЙМО и на территории Австрии городами ГОЛЛАБРУНН и ШТОККЕРАУ — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев.

На других участках фронта существенных изменений не было.

### Сообщение Наркомфина СССР

Выпущенный 5 мая 1945 года Четвертый Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей размещен к исходу 7 мая на 25 миллиардов 065 миллионов рублей.

Таким образом, установленная сумма Займа перевыполнена.

Подписка на Заем продолжается.

Наркомфин СССР А. Зверев.

8 мая 1945 года.

Ответственный редактор А. А. СТРУЧКОВ.